

Z českých vlastí.

Drama lásky. — V osekém lese u Hor. Litvínova byli nalezeni 19. března ráno 34letý horník Jan Černý a 18letá Aloisie Kadlčíková, oba z Lomu, těžce zranění revolverovými střelami. Milenci pokusili se již před tím dvakrát o společnou smrt, jednou oběšením, po druhé zmrzutím, ale nezdářilo se jim to. Kadlčíková měla se státi v brzkou matkou a žádala proto svého milence, aby jí buď pojal za manželku nebo by s ní společně zemřel. Černý vypálil své milence z revolveru ránu do srdce, načez se střelil do břicha. Oba byli dopraveni ve stavu beznadějném do mostecké nemocnice.

Sebevražda starý pod koly vlaku. — Z Č. Budějovic se sděluje: V sobotu 20. března vrhla se asi 60letá vdova Tomešková před lokomotivu nákladního vlaku, vyjíždějícího po polední z Č. Budějovic ku Plzni a sice poblíž Hauptvoglovy pily. Svůj vrehní šat pověsila před sebevraždou na trámeč šraňku. Zoufalá stařena byla vlečena značný kus cesty, při čemž tělo její bylo k nepoznání rozdrásáno. Části zohavené mrtvoly byly sebrány a v povelce záchranného sboru dopraveny do umrlčí komory. Truchlivý případ tento vzbudil velké vzrušení a k místu neštěstí putovaly zástupy lidí. Tomešková zoufala si následkem neutěšených domácích poměrů.

Nešťastné jmeniny. — Když brodský osobní noční vlak vjel dne 19. března do stanice Nýřan, nalezl železniční personál na lokomotivě šepici železničního hlídače se jménem Metka, s velkou krvavou skvrnou a kusem lidského masa. Ined pátráno po celé trati a v brzku nalezena u jednoho ze strážních domků na kolejích mrtvola železničního hlídače Josefa Metky. Tělo nešťastníka, jenž přišel o život na svůj svátek, bylo k nepoznání zohaveno. Na hlavě byly veliké rány. Zdá se, že Metka nebyl přjet vlakem, ale že se stal obětí zločinu. Snad byl zavražděn a tělo zhvozeno na koleje, aby tak zločin byl zakryt.

Bohatý zebřák. — Ve Spáleném Poříčí zemřel 19. března chovaneč tamějšího chudobince, 70letý zebřák Josef Komerous. Na svůj svátek šel staře do kostela a potom, jak bylo každodenním jeho zvykem, obešel své příznivce. Když vracel se ze své oběhůzky, udělo se mu nevolno a několik kroků před chudobincem padl a zemřel. Byl donesen do chudobince a prohlédán jeho majetek, kterým byla truhla, stojící na chodbě. Strážníka, který truhlu otevřel, čekalo velké překvapení. V otevřené truhle objevil se hrncem plný stříbrných a zlatých mincí, které tvořily pěknou sumičku několika tisíc zlatých, jež chudý zebřák během několika let nashromáždil. Komerous má syna, který pracuje v Plzni a dectru, jež je kdesi v Americe. Dědic syn z radostí nad nečekaným dědictvím vystrojil odtě pohřeb, jaký dosud z chudobince vypraven nebyl.

Přišla o tři děti. — Do dvora pro mléko zaskočila si ondy žena dělníka Marie Stachliková v Kásově a zanechala doma své tři malé dítky: čletého Karla, 4letou Annu a čletého Josefa samotny bez dozoru. Dvě menší dítka ležely ve vozíku a nejstarší pobíhal po světnici. Vedle kamen, v nichž rozdělán byl oheň, stál koš, naplněný chrastím. Buď se vypadal uhlík do koše, nebo snad hořík dvířka otevřel — vzálo se rošit v koši a světnice naplnila se kouřem, tak že se všechny tři děti udusily. Vrátilvi se s mlékem nešťastné matce naskytl se hrzný pohled. Přiskočila ku kolébee, vynesla obě děti ven, vrátila se pro třetího hošíka, který ležel pod stolem a vynesla i tohoto. Na pokřik ubohé zavolali sousedé lékaře, který všemožně se snažil dítky přivést k životu, namáhání jeho však zůstalo bez výsledku: všechny tři děti byly mrtvé. A nešťastím tím bude se nyní zabývati soud.

Pro peníze. — Peníze hrajou vlně značnou úlohu a pro peníze lidé dopouští se všeho, i toho nejhoršího. Všakví příkladu je na statisíce. A k nim doklad nový,

Na samotě Hudlíváně poblíž Svíněte na prachatické místní dráze se svou ženou v míru a pokoji ji lášce po šedesát let žil rolník Frant. Čížek, který dožil se nyní stáří devadesát let. Mezi stáříčkými manžely v poslední době docházelo k povážlivým roztržkám, ba prudkým hádkám a svárám. Měli něco jmění a to už vždy přátelé starali se, aby dědili. Manželé jednou nohou v hrobě ztrpčovali si život denně, stváni svými přáteli a příbuznými. Čížek chtěl odkázati své jmění příbuzným svým, žena zase jmění příbuzným a sechovanka manželů hleděla po nich děditi sama. U Čížků místo jasu bylo peklo. Stařík stal se trdnomyšlným, svítořná jindy družka jeho života malomluvnou. Vzdor usdil se ve tváři ohou. — A došlo k horšímu — ke vzrušujícímu zločinu, jimž pobouřena ves i okolí. Stařík ondy z nenadání uchoopil cep a rozbil jím své 85leté ženě hlavu. Mrtva bez hlesu klesla k zemi a marné bylo její křisení. Čížek byl zatčen a dopraven k soudu.

Velké neštěstí. — Ze Vřetatek se oznamuje: Z Labského Kostelece dojížděl každodenně třikrát pozvozná pošta na nádraží Vřetatské. Také v pátek, dne 19. března, večer přijel pošťák J. Svoboda pozvozem do Vřetatek. Po posledním pošť. vlaku Praha-Vřetaty, který odjíždí ze Vřetatek k Turnovu ve tři čtvrti na 10. hod. večerní, uložil do poštovního vozu došlé balíky; do vozu přisedli dva pasažerů i sice vrehní sklepňk z nádraží restaurantu ve Vřetatech a jeden kostelecký řezník. Pošt. zřízenec sám usedl na kozlík a jel. Když přijel na silnici Vřetatsko-kostelecké na příjezd r. s. z dráhy, vrazil do vozů nákladního vlaku, jedoucí z Vřetatek do Dřív, který právě konal zabit. Pavez jest rozdrcen na padř. Svobodovi přejeta noha a ruka, čišníkovi noha, řezníkovi obě nohy. Neštěstí stalo se tím, že mrtvoly včas zavřeny závořy. Těžce zranění naloženi do vlaku a odvezeni do Lysé n. L. Ale protože tam nebyl lékař pomoci, odvezeni až do Nymburka. Pět hodin byli uboží bez lékařské pomoci. Svoboda, který jest otecem 5 malých dětek, cestou zemřel. Na místě neštěstí zůstaly trosky vozu, zdechlina koně, veliké tratolistě krve a hojně zvědavců ve všech stran.

Hrozný čin silně ženy. — Z Brna se oznamuje: Manželům Ignáčovým, bydlícím v Blatné ulici v Brně, naskytl se v sobotu dne 20. března odpoledne při příchodu domů hrozný obraz. Dva jejich synkové, jeden 7letý, druhý 5letý, svisjeli na ze zemi v ukrutných bolestech, vedle nich pak na zemi ležela jich teta Konečná. Jak se později vyšetrilo, otrávil Konečná, u níž před nějakým časem objevil se příznak silnění, prudkým jedem obě děti svého švakra, načez sama také požíla jedu. Na rychle povolání lékaři konstatoval, že u všech tří nešťastníků nastala prudká otrava krve. Později se vysvětlilo, že silně žena otrávil obě dítky i sebe cyankalim, neb nalezena na místě činu láhev od strašného tohoto jedu. Jeden z hochů zemřel dříve, než mohl být dopraven do všeob. nemocnice, druhému poskytnuta na rychle lékařské pomoci, takže se doufá v jeho záchranu. Silně žena zemřela ještě téhož dne v operační síni mor. zemské nemocnice, kdež snažili se lékaři odvrátiti od ní nebezpečí smrti. Ubohá tato žena zanechala na místě činu svému švakrovi dopis nesouvislé psaný, ve kterém žádá svou sestru (matku ubohých dětí) a švakra za odpuštění. Rodiči malých ubožáčků dotkla se tato rána velmi citelně a také v okolí jich zanechala trapný dojem.

Dr. Aleš Hrdlička v Čechách. — Pražské "Národní Listy" ze dne 22. března sdělují: V právě minulých dnech zavítal do Prahy opět po 13 letech náš krajan dr. Aleš Hrdlička, známý učence a kurátor antropologie při Národním museu ve Washingtoně. Vydař se dne 8. prosince s vědeckou výpravou americkou z New Yorku do Egypta a sice do oasy Kharga zvané, řídil tam antropologické práce expedice té. Výprava ta tvoří další článek v řetězu badatelských cest dra. Hrdličky, které ovšem nejčastěji směřovaly do neznámých končin dalekého západu. Při svém krátkém

pobytu v Praze navštívil některé ústavy univerzitní, musea, radniční atd., všude jsa srdečně přivítán. V neděli opustil Prahu, aby shlédli hlavní ústavy a musea v Rusku, ve Švédsku a v Německu. Nežli se vydá na další pouť po Švýcarsku, Francii a Anglii a před svým návratem do Ameriky hodlá se ještě jednou na počátku dubna ve své milované vlasti zastavit. I slibil výboru archaeologické sekce "Společnosti přátel starožitnosti", že v jejím kruhu podá výklad o praobyvatelích v Americe, jakož i o praobyvatelích v Egyptě. K zajímavému výkladu tomu bude jako při jiných sešlých archaeologické sekce Společnosti přátel starožitnosti též kirsímú obecenstvu volný vstup.

Zavraždil otce. — V úterý, dne 16. března, přišel na četnickou stanici v Držkové u Železného Brodu 22 roků starý Josef Petříček z Lastiboře a udal, že otec jeho Josef Petříček, 44 roků starý vdovec a otec devíti dětí ve stáří od 7 do 23 roků, šel na večer 15. března k tesaři Josefů Mrvovi do Machlova a druhý den ráno před 6. hodinou byl nalezen od dělníků z Lastiboře do práce jdoucích na silnici u Lastiboře zavražděný. Na udání to odebral se strážmistr J. Holín se zvodčím A. Lešákem na označené místo a ohledav mrtvolu, konstatoval vraždu. Zanechal u mrtvoly zaveděho, sam s místním starostou panem Kopalem šel pátrat po pacheteli a tu zjistil, že zavražděný Petříček u Mrvo vůbec nebyl, byl tam jen jeho syn, který prý se vyjádřil, že otec tam chtěl jíti, ale někdo ho na cestě zavraždil. Ined projelveno podezření, že Petříček ml. sám otec zavraždil a proto provlezena u něho prohlídka. Na půdě nalezeno jeho triko silně krví postřísžené, rovněž kabát a kalhoty, které měl na sobě, byly zakrváceny. Za stavením nalezeny sačky s krvavými skvrnami a na sněhu na pěšině viděti bylo krev. Po dlouhém zapíráni Petříček se přiznal, že otec zabil. V pondělí večer čekal, až otec půjde z hostince; když týž po půl 10. hodině šel, udřel jej několikrát kladkou do hlavy. Starý Petříček po raních těch padl k zemi a tu syn ještě po prsou podpatkem mu šlapal. Po 11. hodině naložil mrtvolu na saňky a odvezl ji asi čtyři sta kroků za vesnici, kde shodil ji na silnici, aby vzbudil podezření, jakoby někdo jej zabil, když šel z Machlova. Kladku spálil a saně omyl. Při soudní komisi dne 17. března v Držkové konané bylo zjištěno, že má mrtvola mnoho smrtelných ran na hlavě a několik žeber zlomeno. Mladý Petříček byl zatčen a k soudu dodán.

České spolky za hranicemi zemí koruny české požádala Národní rada česká zvláštními dotazníky za sdělení přesných adres zahraničních českých spolků a kroužků, případně jednotlivců, kteří by mohli poskytnouti Národní radě české pro případ potřeby různé informace, jakož i těch majitelů restaurantů atd. v cizině, již majitele jsou Češi nebo pokud se v nich Češi sešazejí. Bude totiž v nejbližší době v novém III. vydání péči zahraničního odboru Národní rady české vydán "Adresář českých zahraničních spolků v Evropě", jehož důležitostí byla všeobecně uznána a který přispěl znamenitě jak k utužení styků mezi Čechy zahraničními a českou jejich vlastí, tak i k poznání českého zahraničí. K adresáři tomuto pak má býti připojen seznam hotelů, restaurantů, kaváren a pod. v cizině, jichž majitelé jsou Češi, nebo kde jsou vykládány české noviny a sešazejí se naši krajané. Aby publikace tato dle možnosti byla úplným a správným obrazem spolkového života českého zahraničí, jest v zájmu věci, aby dotazníky tyto byly všude neodkladně vyplněny, opatřeny podpisem odesílatele a zaslány na adresu: Národní rada česká, Praha (Vodičkova 20). Vedle toho žádají dále pp. cestovatelé Jos. Kořenský, Al. Svojsík a E. St. Vráz jako zpravodajové zahraničního odboru NŘČ. pro Čechy mimoevropské, aby Národní radě české zaslali byly všemi, kdož správné informace mají, pokud možná úplně a přesně adresy také těch českých krajanů zahraničních, kteří žijí mimo Evropu a severní Ameriku, jelikož se připravuje také vydání adresáře čes-

ského zahraničí mimoevropského, ve kterém kromě toho prostřednictvím důvěrníků Národní rady české v severní Americe uveřejněn bude seznam všech větších spolků, škol, národních domů a časopisů česko-amerických.

Paní Carrie Chapman Catt, vůdkyně volebního hnutí žen amerických a předsedkyně Světové Alliance pro volební právo žen, která soustřeďuje v sobě národní svazy žen všech dílů světa (mimo Asii) a čítá tak na statisíce členů — zavítala dne 24. března t. r. do Čech jako host Výboru pro volební právo žen. Paní C. Ch. Catt rodem z Charles City, Ia., po absolvování průmyslové školy a kursu státních věd byla ředitelkou chlapecké a dívčí školy; působení její bylo provizorem vyjimečně zdarem tak, že po třech letech jmenována byla inspektorkou a Mason City, Ia. Provдавší se za majitele denního listu, přestoupila na dráhu žurnalistickou, kdež za krátko nabyla zvůdného jména. I po ovdovění svém byla spolupracovnicí velkého časopisu v Californii, kam se zdravotních ohledů byli manželé Chapmanovi zatím přesídili. Při tomto zaměstnání poznala důkladně život dělných tříd a přesvědčila se, že jejich snahy po úpravě sociálních poměrů budou dotud bezvýsledny, dokud nedomohou se vlivu na zákonodárství volebního práva. Odtud stala se průkopnicí volebního práva žen v Americe. Hlavně v Californii a v Ídahu byla činna. Tuto s výsledkem, neboť zde došly ženy volební právo r. 1896. Když r. 1900 zvolala se staršíká vůdkyně volebního hnutí Susan B. Anthony vedení spolku pro volební právo žen, byla pí. C. Chapman po druhé provdaná za inž. Catta, zvolena její nástupkyní a r. 1904 při vytvoření Světového svazu předsedkyní tohoto. V této hodnosti přijela k návštěvě Výboru pro volební právo žen a promluvila dne 25. března na veřejné sešžení. Městská rada pražská propůjčila k tomuto shromáždění velkou zasedací síň staroměstské radnice.

Děsná otcovražda. — Píše se z Náchoda: V sobotu ráno dne 20. března navštívi chtěl hatňovický holič tesař Antonína Hofmanna, 71letého starce, jenž bydlil jako výměnkář v zadní světnice chalupy svého staršího syna Františka, rovněž tesaře. Dvěho světničky výměnkářovy byly zavřeny. Nějaký podezřelý šramot ve světnice se rozléhal a zápach dýmu z nich vycházel. Holič strhl povyk, na kterýž přiběhl starší syn výměnkářův a vrazil do světnice otevoř, aby požár udusil. Zatím byli přivoláni také místní hasiči. Starší Hofmann ve světnici plně dýmu nahmátl bezvládně tělo otevoř a přispěním holiče vytáhl je na dvůr, vrátil se pak, by oheň uhasil. To se konečně podařilo. Zatím sbehl se lidé na pomoci i tu sledáno, že tělo starého Hofmanna je bez hlavy. Patrně byl zavražděn. V obci koluje o tom tato pověst: Mladší syn výměnkáře Hofmanna Antonín, vyučený pekař, bez zaměstnání, přišel před několika dny z Náchoda, kde byl ve vězení. Uvedeného dne měl stípati dříví. Snad se mu do práce nechtělo, nebo chtěl peníze, zkrátka dostal se s oteem do sporu, při čemž ho nejspíše sekerou udřel do hlavy a lebku mu rozbil. Pak uťal otei hlavu, sroval u mrtvoly slámu ze slámmku a zapálil ji. Před tím světničku z vnitřka uzavřel. Patrně, když starší syn do světničky otevoř vynikl, mladší, Antonín, v dýmu nepozorovaně mohl z ní vyklouznoti a odebrati se do blízkého hostince, kde zcela lhostejně vypravoval, že otec zabil. Byl zatřzen a přivoláním četníkem zatknut a spoután, a na dané otázky odepřel odpověď. V poledne odebrala se soudní komise, kterou řídil soudce pan Jaroslav Felix z Úpice, na místo vraždy. Snad podaří se osvětliti příšernou událost. Jisto jest, že obec hatňovická již před 3 lety žádala, aby Antonín Hofmann ml., roz. 1884, byl přijat do ústavu pro choromyslné. Pro nedostatek místa v ústavech byla tehdy obec na úzdějši dobu odkázána. Patrně, že vrah již tehdy asi vubuzoval svým jednáním jistě a vážně obavy. Také prý se pokusil již několikrát o sebevraždú. S té stránky bude asi dlužno na děsný čin poblížeti.

THERE IS SOMETHING AESTHETIC ABOUT GOOD WHISKEY, SOMETHING ARTISTIC AND INSPIRING. AN EMINENT CHEMIST.

HIGHLY MATURED IN WOOD
BOTTLED IN BOND
ILLER'S PURE RYE WHISKEY
STANDARD DISTILLING & DISTRIBUTING CO.
The Willow Springs Distillery
DISTILLERY NO. 1 - DIST. OF NEB
GUARANTEED UNDER ALL PURE FOOD LAWS

UNDER THE PURE FOOD LAW ONLY "ALL RYE" WHISKIES CAN BE LABELED "PURE RYE"

Pure California Wines & Brandy
Jos. Bernard
620 Blue Island Ave.
CHICAGO ILL.

Vyborna vina kalifornská a importovaná. vody minerální, brandy a všeho druhu lihoviny zasílají se do všech částí Spoj. Států.
Píšte si o cenník!

Jos. Bernard, 620
Blue Island Avenue,
CHICAGO, ILLINOIS.

Nejstarší a nejlepší místo pro občasnou hostinu

ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.

v čísle 1306 Farnam ulice.

Pravé importované pivo na šepu. PLZEŇSKÉ z Meitanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobro Manich Bavaria pivo. Pivo Anheuser-Bush z světově proslulé rožalón reputací. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 401f

Dobré pivo jest lék
Plzeňské pivo v láhvích
z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sládu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta lihu a proto jest všeobecně oblíbené a odporoučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

STORZ BREWING COMPANY

vaří a stáči do lahví
TRIUMPH A BLUE RIBBON PIVO.
Nejlepší na západě.
OMAHA, NEB.

Metz Bro's Brewing Co.

Nejstarší pivovar v Omaze.
TELEFON DOUGLAS 119.

Vaří nejlepší pivo soudkové i lahvové na celém světě.

FRANK YUN
vlastní čistá a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v č. 2206 již. 16. ul., Omaha.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejlevnější. Veškeré výrobky uzenářské mají se té nejlepší pověsti. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 8422.